Phạm Thị Hoàng Yến - THCS Quang Phục - Tiên Lãng
CAUHOI

Bài 3: ( 2,5 điểm) 

1. Cho phương trình (ẩn số x): 
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a)  Chứng minh phương trình (*) luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi m.

b)  Tìm giá trị của m để phương trình (*) có hai nghiệm 
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2. Một ô tô dự định đi từ A đến B cách nhau 120 km trong một thời gian quy định. Sau khi đi được 1  giờ thì ô tô bị chặn bởi xe cứu hỏa 10 phút. Do đó để đến B đúng hạn xe phải tăng vận tốc thêm 6 km/h. Tính vận tốc lúc đầu của ô tô.
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(2,5 điểm)
	a) Cho phương trình (ẩn số x):. 
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Vậy (*) luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi m.

b)  Tìm giá trị của m để phương trình (*) có hai nghiệm 
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. Theo hệ thức Viet ta có:
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[image: image8.wmf] 
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  Thay  x1 = - 1 ; x2 = 5 vào x1.x2 = - m2 + 3  => m = 
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	2. 10 phút = 
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Gọi vận tốc lúc đầu của ô tô là x ( km/h )(x > 0 )

thì thời gian dự định là: 
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Sau 1 h  ô tô đi được x km nên quãng đường còn lại là: 120 – x
 ( km)

Vận tốc của ô tô sau khi tăng là : x + 6 ( km/h) 

Thời gian đi quãng đường còn lại là:  
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Ta có phương trình:    
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Giải phương trình ta tìm được:
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Vậy vận tốc lúc đầu của ô tô là 48 km/h
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